

■ РЕПОРТАЖ ■ с места событий

ДЕНЬ 24 июня выдался чудесным. Утреннее солнце играло на шершавой от легкого ветерка поверхности озера Енисей, на листве зеленого сада. Не умолкает птичий гомон. К веселью пернатых вливается волна людских потоков, прибывающих сюда на открытие монументального памятника в честь павших в боях за независимость нашей Родины в годы Великой Отечественной войны.

У памятника занимают место почетного караула пионеры, воины Йошкар-Олинского гарнизона, места президиума — руководители района, представители общественности, автор монументального произведения скульптор республиканского художественного фонда И. А. Кононов.

Торжественный митинг трудящихся поселка Морков открывает председатель исполнкома райсовета А. Л. Анисимов и предоставляет слово военному комиссару района В. Ф. Егорову. Он рассказывает о тех тяжелых испытаниях, которые пережили в годы войны советские люди, называет имена героев, ветеранов войны и труда, имена молодых воинов — достойных носителей славных традиций старшего поколения, — служба которых проходит сейчас в рядах Советской Армии.

Затем слово предоставляется ветерану Великой Отечественной войны, секретарю райсовета Моркинского отделения общества охраны памятников истории и культуры К. А. Тайгильдину.

Свою клятвенную речь произнес военнослужащий Йошкар-Олинского гарнизона, отличник боевой и политической подготовки В. П. Поляков.

От имени пионеров и школьников выступил ученик Моркинской средней школы Александра Ситников.

— То, что отцы недопели — мы допоем.

то, что отцы недостроили — мы достроим, — говорит юноша.

Под звуки Гимна Советского Союза с монумента славы русского солдата и оружия медленно сползает белое полотно. Раздаются три оружейных залпа.

Перед участниками митинга предстал могучий каменный солдат и застыл в жизнеутверждающем и торжествующем виде, прообразом которого были и есть наши земляки. Это и их кровью защищена земля советская.

СОЛДАТ, ЗАСТАВШИЙ В КАМНЕ

Перед мужественным и красивым изваянием дрогнули сердца жителей поселка и гостей, прибывших на это торжественное открытие. Их глаза увлажнились слезами. Среди присутствующих, мы можем встретить седых ветеранов войны и мирного труда, чьими руками в гроздные годы войны ковалась победа над врагом.

Чувство гордости за русского солдата испытывает ветеран войны, кавалер двух (II и III степеней) орденов «Славы», уроженец пос. Морки Петр Иванович Иванов. Ему сейчас 62 года, пенсионер. Он воскрешает в своей памяти годы великих сражений. Участвовал в освобождении Киева, Одессы, Северного Кавказа, Румынии, Венгрии и Чехословакии, в знаменитой Яссы-Кишиневской операции. С 1941 по 1945 год семь раз был ранен, со своей «сорокапяткой» дошел до



Праги. В этом каменном солдате какой-то частицей видит и себя.

Каждый, кто пришел сегодня на это торжество, думает про себя: «Ничто не забыто, никто не забыт» и каждый спешит к постаменту памятника возложить венок из живых цветов. Бережно кладут букеты цветов ветераны войны и труда, представители учреждений и организаций, школ. К памятнику подходит старейшая пенсионерка-учительница кавалер ордена Ленина Мария Федотовна Федотова, фотографируется, затем долго разглядывает его, ищет знакомые черты сына на изображенных лицах солдат на барельефе — ищет родного сына Виталия, который погиб в бою при защите своей Родины.

В этот день долго находился народ у нового памятника.

Г. НАДИН.